AHBIKTAJIFaH HHTErPaJl.

[a,b] kecimmicin X, <X, <X, <...<X, TeH N Gemikke Oeuxim, & €[X
HYKTECIH aJblll, o (£,x) MHTErPAIIbIK KOCBIHABICHIH KYPACThIPAMbI3:

f(x)

il

ax & X, b

x]

i-17

A

v

(&) = F(5)Ax.

y=f(X) oyukuusceiabiH [a,0] kecinmicinmeri aHbIKTaIFaH MHTETPAIbI JCH OCHI
byukusHbH [a,0] kecimmicin OenikTeyaeri MHTErpalIbIK KOCBIHIABUIAPBIHBIH AX;-IiH

b
MaKCHMaJl MOHI HOJINe YMTBUIFAHIaFbl [IErTH alTaMbl3, SIFHM, I f(x)dx = Iign 00'(5 ,X) .
mex AX; —
a

[fooox= [im D fEn, ().

a max Ax;—0 i=1

AHvIKmanean unmeepanoviy Kacuemmepi:

1. Erep a=b 6oica, onna j f(x)dx=0.

a b
2. Erep a<b Gonca, onxa | T (¥)dx=—[ f(x)dx

b a

b c b
3. a<c<b ymin jf(x)dx:jf(x)dx+j f (x)dx |
b
4. Vx e[a,b] ymin f(x)>0 Gomuca, onzga j f(x)dx>0.

b b
5. Vxel[a,b] ymin f(x)<g(x) 6om1ca, oHIa j f (x)dx < j g(x)dx .

b

j f (x)dx

b

< _“ f(X) [ dX - anvikmanean unmezpandviy modynin 6azanay.
a

7. T f (x)dx = Zjl f (X)dx -y =T (X)-xyn pyHKIHS.



8. If(x)dx:O—y:f(x) TaK (QyHKITHUS.

Oprta MoH Typasibl Teopema: y= f(x) QyHKumscel [a,b] KeciHmiciHae y3uTicCi3
b

Oosca, onma Oy KeciHmiacH J f (x)dx = f(c)(b—a) temmiri opeiHgANATEIHAAN C HYKTECI
a

tabbuTazpl. by f(C) moHi hyHKIMHBIH [@, D] apanbiFpiaaarsl opTa MOHI JIen aTajabl.

Hbroron — JleitOuuu popmyiacel.

AHBIKTAJIFAaH HHTErPaJIbl MHTErpajjaay aaicrepi

y=f(x) ¢yukuusicer [a,b] apanmeirpiana y3imiceis GoaceiH xkoHe Y = F(X)
(YHKIUSCHI OCBI apaJIbIKTaFbl AJIFAIIKBI (DYHKIUICHI 00JIca, OH/Ia

if(x)dx: F(b)-F().

AHblKman2an unmezpanoa atHbIMAlbIHbL AYbICMbIPY:

y=f(x) dyHkmumsacel [a,b] apanbiFbiHaa y3imiccis, an x=¢(t) QyHkuusacer [o, B]
apaJIbIFbIHAA OlpcapblHIbI KOHE y3lmicci3 AuddepeHuranIaHaTblH OO0JIChIH, MYHJIAFbl
p(a)=a, ¢(f)=b, onna

b B
| £09dx = [ f ()¢ (t)dt .

AHvikmanean unmeepanda 6enikmen unmezpanoay 20ici:

y=u(x) oxome Y=V(X) ¢yakuusnaper [a,b] kecimmicinge  y3imicci3
muddepeHanIaHaTbiH OOJICHIH, OH/Ia MbIHA TCHJIIK OPBIHJIBI:

b b b
Iudv:uva—jvdu_

MeH1ikci3 HHTErpasaap

a HYKTECIHEH +oo-Ke jelinri apanbiktarbl Y =T (X) yHKIMSICHIHBIH —1-mypoeei
MEHWIKCI3 UHmMezpaibl Nen

+0 b
[ £09dx= lim [ £ (x)dx
b—+o0
a a
meri artamanel. Erep mexk HaKThl CaHFa TeH 0oJica, OHAA MEHIIIKCI3 HWHTerpal

HCUHAKNIbL, all II1eri KOK Ooyica Hemece =+oo-Ke TCH 6OJ'IC3, oHJa JfCUHAKcoul3 JCII
aTajlaJbl.



b HyKkTeciHAe COJ JKaKThl y3uTici Oap a HyKTeciHeH D HyKTeciHe ACHIHII apajbIKTarbl
y =T (X) OYyHKIUACBIHBIH 2-mypoeci MeHWiIKCI3 uHmecpaivl et

j' f (x)dx ZCETOJC. f (x)dx

mieri aramanael. Erep Imek HaAKTBl caHFa TEH OoJica, OHJAa MEHIINKCI3 HHTETpal
JiIcCUHaKmul, aj IIeT1 KOK 0ojica Hemece +oo-Ke TeH 00Jica, OHJA JHCUHAKCLI3 JICTI
aTajajpbl.

AHBIKTAJIFAH MHTErPaJIapAbIH KOJIAHYbI
Ayoan ecenmey:
1. x=a, x=b Tty3ynepimen, [a,b] xecimmicinne y=F,(X), y=F,(X) y3simicci3 xone
x €[a,b] ymin f (x) > f,(X) mwapTein KaHaraTTaHABIPATHIH QYHKIUSIAPHIMEH IEKTEITEH
OOJIBICTBIH ay/1aHbl

S = T(fl(x)— f,(x)dx

(dhopMyackIMEH ecenTene/l.
2. Erep [a,b] xecinmicinge Yy =f(X) QyHKUMACHIHBIH Tpaduri mapamMeTpiiK TEHACYMEH

X = X(t),
Oepiice, orna 1y = y(t),
a<t<p

MyHJarel  [o,B] KeciHmiciHme y(t)>0 y3umiccid, aix  x(t) -MOHOTOHIBI, Y3UIICCI3
muddepeHnranganaTein QyHKIUsIIap xKoHe o¢(a)=a, ¢(B)=b Ooica, oHIa COlKeC KUCHIK
CBI3BIKTHI TPATICIIUSHBIH ayaHbI

B
S(G) = [y(t)x'(t)dt

(dhopMyackIMEH ecenTene/l.
3. p=a XoHE ¢ = KoopauHaTa 0ac HYKTECIHEH IIBIFAThIH COYJEIEepPMEH, a < B YIIiH

[e, 8] KeciHmiciHme y3imicci3 Tepic eMmec p=p(p) QYHKIUACBIMEH ImekTenreH G
OOJIBICBIHBIH Ay J1aHbI

lﬁ
5(G) =7 [ p*(p)do

(dhopMyackIMEH ecernTemne/l.

Jlozanwiy y361HObIRbIH ecenmey:

1. Erep [a,b] kecinmicinme y3uticci3 auddepeHimaniaateid y =f(X) (QyHKIUACHIHBIH
rpaduri Ty3eTuieTiH Oosica, oHaa GyHKIMA rpaduriHiy [a,b] KeCiHIICIHIET! TOFACHIHBIH
Y3bIH/IBIFBI



b
I(L)=_[ 1+ (f'(x))2dx

(dhopMyIackIMEH €cenTemne/Ii.

2. Erep L kuceirbl [o,p] KeciHOiciHAe y3uTicci3 AuddepeHnraniaHaThiH  TapaMeTpIiiK
X = X(t),

y=y(),

z=12(t),

te[a,B],

dbyHKIMsIIapMeH Oepijice, OH/Ia TOFAChIHBIH Y3bIH/IBIFBI

OHIOa O0FTaChbIHbIH Y3bIHAbITbI

B
I(L) = I\/(X'(t))2 +(y'(1)* +(2' (1) *dt

dhopMyTackIMEH ecernTee/l.

3. Erep L «kucerel o¢ela,p] KeciHmiciHIE Tepic emec p=p(p) Y3idiccis
muddepeHnmananaTbin GyHKIMICHIMEH Oepiice, oHaa [o,B] KeCIHMICIHIET JOFaChIHBIH
V3BIH/IBIFBI

B
1(L) = [/ (o(e)? +(p'(9)*dop

(dhopMyTackIMEH ecernTeme/I.

Atinany Oeneciniy Konemi:

b
1. T nenecinin xememi V(T)=[Q(x)dx, dopmynacsiMeH ecenteneni, MmyHaarsl Q(X)- OX

OCIHE MEePIEeHIUKYJIISIP KUMACHIHBIH Ay aHbl.

2. Xx=a, x=b Ty3ynepimen, [a,b] kecingiciuge Y = f(X) ysinmicciz gpynxuusceiven xone
OX ocimen mektenreH ¢purypansl OX ociHeH allHaNbIpFrada naiaa 6onrad T JAeHECIHIH
KeJieMi

V(T) = n?fz(x)dx

dhopMyTachIMEH eCernTeNe/Il.

3. x=a, x=Db Tysynepimen, [a,b] xeciugicinne Y = f(X) ysiniccis pynkumscrMen xone
OX ocimen mekrtenreH ¢urypansl Oy ociHeH allHaNbIpFrada naiaa 6oiarad T JAeHECIHIH
KeJieMi

V(T)= 27:? xf (x)dx

(dhopMyackIMEH ecernTemne/l.
4. x=a, x=b Tysynepimen, [a,b] kecingicinge Y = f(X) ysinicciz GpynkuuscriMen xone
OX ocimen mekrenren ¢urypanbl OX ociHeH alHalabIpraHaa naiga oosran H OetiHig

ayJlaHbl
b
S(H) = 2n[ f(x)y/1+ (F'(x))? dx



